

打造长江口的生态文化IP

绿化愚公和海归女儿两代人的槭彩之梦

上月底,为期21天的第二届中国槭彩艺术节在启东市奥林苗木园艺场落幕。在艺术节举办的日子里,来自省内外的游客络绎不绝,包括中央级媒体、省级媒体和市级媒体在内的10多家媒体对此次乡村槭彩艺术节活动进行了报道。

本届艺术节以“大地正红”为主题,与“绿水青山就是金山银山”的理念、与带动乡村旅游和当地农民致富相结合。艺术节期间,场主郭琪华像只快乐的鸟儿在林间穿梭,而年迈的父亲郭中良在他的小木屋内,看着这片经女儿之手变得越来越美的林子,满眼欣慰。



郭琪华与父亲郭中良在一起。



艺术节摄影展现场。通讯员袁竟

植树造林成为绿化愚公

2003年,从学校病退的郭中良回到老家养老。“难道就此打发余生?”思虑接下来的人生路,郭中良面对家乡粗放耕作的土地,大胆地做出一个惊人决定:建立苗圃,绿化家园。

亲友们强烈反对,有人甚至说他“不是种树,是做梦”。郭老一笑了之,踏上了自己的逐梦之路。首次引种失败,一下就亏光了他的全部积蓄。为

了筹资,他忍痛卖出了部分房产、苗圃,最高时负债六七百万元。第3年,终于成功培育出五六万棵包括鸡爪槭、广玉兰、红豆杉、红白玉兰、紫薇、榉树、女贞等具有较高经济价值的苗木。

止亏为盈,就此收手,很多人都这样认为。郭中良却偏偏不按常理出牌,他把近乎所有的销售收入都“填”进了不

断增多的树坑里,树林从当初的200亩渐渐“长”成3800亩,成为国内最大的小叶鸡爪槭苗木基地。

曾两度患癌的郭中良,用一片槭树林成就了他人,也治愈了自己。他被誉为“绿化愚公”,先后被评为“江苏省优秀共产党员”“江苏省道德模范”“中国好人”“全国离退休干部先进个人”。

大爱无疆醉心慈善事业

“人活着,也就一日三餐。”直面纷繁世界,郭中良自有他的人生哲理,“种好树木,感恩生活,报答社会,生命才更有意义。”正因为如此,才有了他“穷大方”回报社会的诸多感人故事。

感恩于乡亲们对他的大力支持,他一直把“奉献爱心、回报社会”作为创业初心。“就算砸锅卖铁,也不能拖欠乡亲们一分钱。”郭中良年年提前支付林地租金,从未向乡亲们打过一张白

条。大家感叹:“数郭老师最讲信用。”多年来,他支付的员工工资、林地租金共4000多万元,悉数成为百姓们口袋中的真金白银。

爱心在不断延续。郭中良先后资助了30余名贫困学子,其中湖南少数民族贫困学子就有10余名。“2002年,我去湖南省通道侗族自治县买木材时,看到那边的孩子生活条件和学习环境十分艰苦,就通过通道县团委,与4

名贫困学生结成了资助对子。”他在最窘迫时资助的侗族少年吴诗坡,已成为全球首个获批新药埃博拉疫苗和国内首个新冠疫苗专利研发团队的骨干成员。

2020年5月,郭中良设立“启东市慈善基金会郭中良慈善基金”,每年捐赠30万~60万元,专项资助贫困学生、残疾人、贫困地区三农项目、公益性养老机构、孤寡老人、生活困难老党员等。

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

“新春大餐”接力“足球盛宴”

2023的“体彩新春季”与世界杯竞猜无缝衔接,让竞猜爱好者在意犹未尽之时仍然可以继续品尝“大餐”,也给更多购彩者带去新春的祝福。本次体彩新春主题系列即开票共有5款,设计别出心裁,品类丰富多样。5元面值的“卯兔”采用中华传统文化的剪纸风格;10元面值的“玉兔贺岁”造型活泼,既有放鞭炮过大年的,也有踢足球健身的;20元面值的“瑞兔呈祥”吉祥喜庆,具有浓浓的节庆氛围;今年特别推出的50元面值“新春大吉”采用红灯笼、元宝、喜鹊等元素进行设

计,象征着喜庆、财富和好运,极具文化韵味也会带来更多的快乐体验;10元面值的“红包来啦 让好事故发生”是体彩和东来也联名共创的主题票,搭载传统文化的国潮设计风格,票面很是抓人眼球。

我们在2022年12月22日至2023年1月18日期间开展惊喜活动,凡购买以上5款新春主题系列票中任意1款,参与活动就有机会获得5G手机、定制智能跳绳机、定制飞盘等精美礼品,共计32968份等你来领。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

福彩快乐8游戏3600万大派奖来啦!

为回馈广大购彩者对快乐8游戏的喜爱与支持,江苏福彩决定开展“福彩快乐8,精彩你我他”快乐8游戏3600万元迎新大派奖活动。

活动自快乐8游戏第2022327期(12月7日晚开奖)开始,预计派奖40

期。活动期间,针对选一(中一)、选二(中二)、选四(中四)、选五(中五)、选六(中六)和选九(中九)六个奖级进行派奖。详情请至各福彩销售点咨询。

爱在美好江苏,乐在公益福彩。快来福彩销售点参加快乐8迎新大派奖吧!

福彩双色球 2元可中1000万

绿水青山就是金山银山

槭树林一年年浓密,郭中良一年年老去,“在长江口留下一片美丽的槭树林”的心愿须交由下一代人接续。女儿郭琪华开朗前卫,早年间辞去公务员岗位,出国留学深造,回国后创办了一家服装贸易公司。当时事

业正处于上升期,她并不愿意被这片林子困住发展步伐,但面对父亲的一腔赤诚和满怀期待,她心软了。

2020年8月,郭琪华正式接手父亲的事业。鸡爪槭经济价值高,善于经营的郭琪华很快把苗木生意越做越红火。可她心里清楚父亲造林的初衷,怎样既满足父亲的心愿,又让这片槭树林发挥更大价值?郭琪华不断寻求着答案。

机缘巧合,南京大学新闻传播学院教授韩丛耀在南通进行乡村调查时与郭琪华结识,教授“槭树林不只是空洞的美,还可以承载很多东西”的理念,给了她赋予林子更多社会价值的启发。中国槭彩艺术节由此诞生。

依托这片最美时节里的槭树林,让绘画、摄影、音

乐等各种文化艺术活动在林间展开,2021年首届中国槭彩艺术节成功将郭琪华的构想落地——从富有生命力的土地里长出“林间文化”,打造启东长江生态IP,吸引国内外更多关注。

第二届艺术节现场,展示了众多摄影名家的经典作品;展出了本地画家作品,并邀请外地著名画家现场绘画;此外,还有手鼓音乐人的精彩表演、本土朗诵名家带来名篇朗诵、村民自排舞蹈以及王鲍产地“三宝”和启东“四青”推介等内容,并采取线下线上相结合的方式,扩大“槭彩奥林、美丽启东”传播力和社会影响。

在成功举办第二届中国槭彩艺术节后,父女俩正在实施一项更大的计划,苗木基地与中国林科院生态保护与修复研究所合作,成立盐碱地长江口试验站,以耐盐碱、耐干旱的鸡爪槭作为主要树种进行研究,助力长江口生态保护与修复。

本报通讯员陆琳玲 黄欣美 本报记者黄海

更俗剧院

最新演出信息

萨姆·沃辛顿主演《阿凡达:水之道》

1月4日19:30——
话剧《共产党宣言》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668